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Magyarország és a külföld.

Brassó, jul. 14.

Ismét jár-kel a nagyvilágban a 
háború öldöklő angyala. Most egyszerre 
megjelent két világrészben is és léptei 
nyomán vér, halálhörgés és a győztesek 
diadaiorditása fakad. Es nyomor.

Még le se verték egészen a burok 
szabadságharczát, az emberiség szivét 
máris egy másik háború borzalmai töl
tik el rettegéssel. Es a délafrikai há
ború jelentéktelen esetepáté csak ahoz 
képest, aminő rettentő mészárlásra le
hetünk elkészülve Kínában. Évezredekre 
visszanyúló kultúrája van ennek az 
országnak, mely területre nézve akkora, 
mint Európa s lakosainak száma 400 
millió. (Sajátos kultúrájától és a saját 
nagyságától mintegy tehetetlenül tűrte 
ez az óriási birodalom, hogy az euró
pai hatalmak kényök-kedvök szerint 
experimentáitak eddig vele s testéből 
egy-egy darabot kiszakítottak. Az euró
paiak pánczéios hajókkal, Krupp ágyuk
kal, Maximfegyverekkel, vasutakkal, 
pénzzel, pálinkává! és hittérítőkkel jöt
tek közéjük — de most látni csak, minő 
apró és csekély fegyverek voltak ezek a 
kínai óriással szemben. Ez az óriás, 
mely végtelen gyűlölettel van eltelve az 
európaiak iránt, most megmozdult. Még 
csak az egyik ujját mozdította meg, 
máris százszámra gyilkolják az euró
paiakat, közöttük első soroau a diplo
matákat és hittérítőket, feldúlták a 
klastromokat, ölnek, rabolnak és pusz
títanak mindent, ami nem közibéjük 
való. Ali lesz akkor, ha az óriás telje
sen felébred dermedt álmából és egész 
testével lordul azok ellen, akik az 
oczeunon túlról néhány hajóval juttek 
hozza, hogy leigazzaK ?

A nemet császár gyönyörű beszéde, 
ez a nagyszerű riadó, világesemény ék
nek volt az cionaugja, a kínai földel 
európai ver fogja ■ megtermékenyíteni. 
Hogy százszorta több kínai vér fog 
folyni, mint európai, az mitsem változ
tat a gyászos tényen.

Alit használnak a mi ágyúink és a

Maximfegyvereink a milliók és milliók 
ellen, akik Budha tanait követik, 
amelyek azt hirdetik, hogy az az em
ber életének a jutalma, ha halála után 
teljesen megsemmisül. A Nirvána, a 
semmivé levés lelkesíti a kínait, ő sok
kal könnyebben tud meghalni, mint mi, 
ott sokkal olcsóbb az emberélet mint 
nálunk. Es számuk irtóztató nagy. Aki 
velük hadat visel, az legyen elkészülve 
minden rosszra, ami a háború követ
kezménye lehet.

S mert az európai konczert úgy 
kívánja, a mi országunk is résztvesz az 
öldöklésben, mely esetleg egy világhá
borúnak az elő-csatája. Álért most még 
egyetértenek a Kínában operáló hatal
mak s katonáikat is egyetértőleg mé
szárolja le a kínai túlerő. De ki tudja, 
mit hoz már a holnap ? Nem bomlik-e 
meg ezen egyetértés és kezdetét veszi 
a világnak egy olyan roppant zűrzavara, 
melyből tenger vér s esetleg népek 
szabadsága árán bonyolódik csak ki a 
világ.

Kár volt bizony Kínára vetni az 
éhes szemeket. Mert biz az igazi nagy
baj csak akkor kezdődnék, ha sike
rülne leigázni Kínát. Fehér embernek 
nincs keresni valója abban a rejtelmes 
birodalomban, ahol oly sokan vannak 
az emberek, hogy ezrek pusztulnak 
éhen s alig veszik észre. — Holott a 
kínainak igen is van keresni valója 
Európában. A sárga fajt úgy alkotta a 
természet, hogy a legkitűnőbb munka
erő a világon. A kínai munkás huszad
részét költi a maga személyére annak, 
ami nélkül az európai nem tud megélni 
s ellenében még egyszer olyan jól bírja 
a munkát. Amerikában már nagy szo- 
cziális bajokat okoz a bevándorolt kí
nai népség, mert hihetetlenül olcsón és 
hihetetlenül sokat dolgozik és elveszi a 
fehér munkás szájából a kenyeret. — 
8 most csak az kéne ennek a szoczi- 
ális problémák megoldásában vajúdó vén 
Európának, hogy megnyitván Kina ka
puit, a sárga emberek hozzánk özönöl
jenek I Az volna csak az igazi hódítás, 
amit a kínai munkás Európában el 
tudna érni.

Bármelyik szempontból nézzük is, 
nincs hasznára Európának a kínai be
avatkozás. Különösen nincs nekünk 
hasznunkra, akik se tengeri hatalom 
nem vagyunk, se gyarmat-kereskede
lemmel nem bírunk. Soha, soha az a 
pénz és véráldozat nekünk megtérülni 
nem fog, a melylyel a lázadó sárga 
rémet legyőzni segítjük. Micsoda nagy 
kár azokért a derék magyar fiukért, 
akiket oda kivisznek!

Nem minekünk való a népeknek ez 
a versenye az oczeán másik oldalán. 
Sokkal jobban tudunk érvényesülni a 
békének abban a versenyében, amelynek 
most Páris a káprázatos színhelye. Ki
állításunkkal ott elértük a czélt, mely 
intéző köreink előtt lebegett: a világ, 
megismeri a modern Magyarországot, a 
haladásnak és művelődésnek ezt az uj 
otthonát. Alig múlik el nap, mely ked
vező hirt ne hozna arról, hogy a párisi 
magyar csoportot ismét dicséret és ki
tüntetés érte. A külföld nagy lapjai 
egyre-másra ismerik el, hogy kiállí
tásunk gazdag, érdekes és tanulságos.

S most rajtunk áll, hogy a ked
vező reklámot, melyet kiállításunkkal 
elértünk, tőlünk telhetőleg kiaknázzuk 
és mindent elkövessünk, hogy kereske
delmünk, iparunk és idegen forgalmunk 
hasznát lássa a százezreknek, melyeket 
a párisi kiállításra költöttünk.

A nyár folyamán ezer és ezer ma
gyar megy ki Párisba, az ő tapasztalataik 
a leghelyesebb útmutatást nyújthatják 
arra nézve, hogy miben lehet hasz
nunkra a párisi kiállítás. Elvárható, 
hogy a tapasztalatok felhasználása dol
gában intéző körök s az állam sem 
fognak a háttérben maradni.

Mert mi csak úgy mehetünk előre, 
ha tanulunk és a béke áldását élvezve 
dolgozunk. Adja Isten, hogy minél ha
marább elmúljon tőlünk a kínai lidércz- 
nyomás. Ne legyen nekünk semmi dol
gunk a sárga emberekkel.

A.fa.plttatott 1887.

Heimbold L. Örökösei 
ekazurAazeK

(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)
Brassó, Weisz Mihály-utoza 24. sz. a (saját ház.)

legnagyobb raktár: ékszer, arany és ezüst árukban, ezüst evőeszközökben 
Sohwelczl zsebórákban: arany, ezüst és nickel stb. 

Ezüst és fém övék. — Mindenféle övéknek újjáalakítása.
Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.

ÍKJT Javító zx3.vLla.el3r, *^1
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Belföld,

Brassó, jul. 14.

Főpapi körökben bizonyosan tudják, 
hogy a kereszténység 900 éves fönnállá
sának ünnepére a király, valamint az ösz- 
szes miniszterek Esztergomba fognak 
menni.

Hegedűs Sándor kereskedelmi minisz
ter e hó végén nyaralni megy és szep
temberben Párisba utazik, ahol több he tét 
fog tölteni.

Zmejanovich püspök határozottan ki
jelentette, hogy ő a Brankovich Ggörgy 
patriarcha ellen emelt vádakat nem vonta 
vissza és azokat visszavonni nem is 
szándékozik.

K. Jónás Ödön, a visói kerület kép
viselője, akit ő felsége a szabadalmi ta
nács ülnökévé nevezett ki, le fog mon
dani mandátumáról. A megüresedő kerü
letben dr. Nagy Ferencz kereskedelmi 
államtitkár lesz a szabadelvű párt jelöltje.

Külföld.

Brassó, jul. 14.

Körber osztrák miniszterelnök tegnap 
Bécsből Ischlbe utazott ő Felségéhez, a 
hol több napig fog maradni. Azt hiszik, 
hogy ez alkalommal fontos határozatokat 
hoznak.

A Prága közelében levő Mauth köz
ségben nagy tűz pusztított. A fél község 
elhamvadt. 400 ember hajléktalan.

Weisdorfnál a Karolina csavargőzös 
a forgalmat közvetítve egy dereglyét el
ütött, melyben temérdek utas ült. Hat 
utas, közöttük három gyermek, a víz
be fűlt.

Pretoriából jelentik, hogy a burok és 
angolok véres ütközetet vívtak. Az egész 
vonalon a burok győztek. A skót lovas
század mindenestől az ellenség kezébe 
került.

Kantonból jelentik, hogy Li-Hung- 
Csang elhatározta, hogy nem megy Pe- 
kingbe. Egy orosz csapat 40 mértföldnyire 
Mukdentől délre megverte a kínaiakat.

A brassói kanális . . .
Brassó, jul. 14.

Szentül meg lehet mindenki győződve: 
erről még a legelkeseredettebb lantpengető 
sem fog dalt Írni! Mi mégis dalt akarunk 
róla ^zengeni, szomorú nótát: le akarjuk 
szidni alaposan, szólván pedig, fogunk 
szólni Pálról, hogy Péter is megértse ; alias; 
pallóról, hogy a tanács is meg
értse.

Alsósétatérünk melletti Vezuvunkhoz, 
életveszélyes járdáinkhoz, hajmeresztő köz
biztonságunkhoz méltókép sorakozik váro
sunk egyik éke: a deszka pallós kanális, 
mely utczáinkat ha nem is teszi regényes
sé, mint Velenczét a lagúnák, de bűzössé 
annál inkább. De oh, konyhahulladékok 
cinterme, patkányok palotája, rósz néven 
ne vedd, bűzöd mégis csak tűrhető, — 
mert az, a kinek nem tetszik, befoghatja 
a természet által szaglásrarendelt instrumen- 
tumát.Van neked ennél rosszabb oldalad is. 
Azaz, hogy minden oldalad rossz, de leg
rosszabb billegő, ki-kiálló, recsegő deszka
pallód, melyen lépten nyomon sötét rések 
ásitoznak, a patkányok örömére és a járó
kelők bajára. Igen, bajára, mert meg van 
ezeknek a tátongó üregeknek az a 
rossz tulajdonságuk, hogy megragadják a 
járkálok formás és kevésbbé formás lábait, 
s szívesen sceniroznak egy kis kimarulást, 
természetesen a városunk által fennen 
hangoztatott „Cultur“ égisze alatt. Es bol
dog, a ki ennyivel menekül, mert vau ám 
rá eset, hogy az impertinens lyuk, vagya 
felbillenő deszka az egész embert ölelő 
karjaiba fogadja, s a lehető leggyöngédebb 
láb, kar, nyak és más hasonló fényüzési- 
czikk törése mellett juttatja* le a rothadó 
konyhahulladékok és hízott patkányok szen
nyes vizű, bűzös honába

Csütörtökön este-felé egy kocsi robo
gott a Ferencz-József-térröl a Hirscher-ut- 
czába. Robogott, dehogy, csak akart ro
bogni, de most az egyszer : a kocsis ter
vezett s a palló végezett. A mint a lovak 
az utcza torkolatánál elhaladó kanális pal
lójára értek, ennek egyik életunt deszkája 
melyet az idők vasfoga, a kocsik kereke s 
a járó-kelők talpa láthatólag megviselt, 
betörött, s a szegény lovak csaknem ki
törték előlábaikat. Öt-tiz lépésnyire e hely
től egy békésen bandukoló pasast ha
sonló sors ért. Fütyörészve ballagott haza 
az oláh dalárda estélyéről. Egyszerre csak 
azon vette észre magát, hogy az egyik 
lába elveszett. Keresni kezdett, s ime egy 
a pallón levő lyukban ráakadt fontos vég
tagjára, melynek talpa alatt a habok re
gényesen susogtak : kultúráról és — smu- 
czigságról 1 . . . Ez a kanálisunk szomorú 
nótája ....

HÍREK.

Brassó, jul. 14.

— Kinevezés. A király Mihály 
János brassói járásbirósági albirót a szé
kelyudvarhelyi törvényszékhez bitóvá ne
vezte ki.

— Közigazgatási ülés. Brassó vár
megye törvény hatóságának közigazga
tási bizottsága hétfőn d. e. 9 órakor az 
alispáni hivatal nagytermében ülést tart.

— Halálozás. T h r u 1 Karolina, szül. 
Jónás, életének 59-ik és boldog házassá
gának 40-ik évében hosszas szenvedés 
után meghalt. Temetése ma d. u. 4 óra
kor volt a bolonyai róm kath. temetőben. 
Leikéért a szt. miseáldozat f. hó 16-án 
reggel fél 8 órakor a róm. kath. plébániai 
templomban lesz.

— Dankó Pista Brassóban. Az újabb 
népdalok hírneves költője, Dankó P sta és 
társulata jövő kedden este tartja első elő
adását a „Zöldfa szálloda" szép 
kerti helyiségében. Kedvezőtlen idő eseté-

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Petyi kadét.
—A .Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

Irta: B. Lajos.
(Vége.)

Igen szomorú volt a kis katona és 
noha szégyen bevallani, nagyokat sirt is 
ő a kemény párnán, kuczorogván a ló- 
szörpokrócz alatt. Mert sorsa sehogy sem 
volt irigylendőnek mondható.

E három hónap keservesen telt ed
dig is. Petyi kadét idegen és kezdő lévén 
a katonáskodás terén fölöttébb nehezen 
találta bele magát ez uj állapotba. Itt 
nem volt elég semmikép, ha hibátlanul 
megtanulta a leczkét. Katona magatartást, 
mit, követeltek, mely dolgok egészen hi
ányoztak a szegény kicsi fiúból. Ő nyitva 
felejtette a szekrényét, idomtalanul szalu
tált és — oh borzalom 1 — megtörtént 
vele az is, hogy egy negyedórában három
szor trüszentett hapták közben. Azonkívül 
a rajtsulban és ekzeczirozáson szerfölött 
ügyetlen volt. Vasárnap délután pedig, a 
mikor haza lehetett menni, gombjai hala- 
yányak voltak és csákóján a rozetta sem

fénylett. Mindezek következtében lovag 
Lorheim, a rettenetes vörösbaj uszu fő
hadnagy, az első héten kimondta reá a 
szentencziát :

— Den Kéri werd ich mir ausbor- 
gen . . . .

És a főhadnagy ur beváltotta a sza
vát. Petyit különös figyelmébe fogadta. A 
tehetetlen kis poronty sorsának irányzá
sára egész rettentő hatalmú egyéniségé
vel vetette reá magát. Elhatározta, hogy 
azt, a mit benne dacznak és rosszakarat
nak nevezett, a pedagógia minden félel
mes eszközével fogja kiirtani.

— Megtörni, vagy meghajolni. 1 —
Ez volt jelszava a főhadnagy urnák. 

Ö tekintélye elleni ravasz merényleteket 
sejtett mindenütt, oly dolgokban, melyek 
neki nem tetszettek. A főmesternek pedig 
Petyit vélte. Világos, hogy a fiút megkel- 
lett javítani; és a reszkető áldozaton ja
vában gyakorolta a főhadnagy ur a nagy 
munkát.

• Naponta százszor jelentette ki előtte, 
hogy a hadsereg csak olyan tiszteket hasz
nálhat, a kikben mindenek fölött erős a 
kötelességtudás és becsület érzés. Petyi 
elhitte ezt neki, de mindamellett ugyan
annyiszor sértette meg ama fogalmakat, a 
melyeket a főhadnagy m* magának e ka

tonai erényekről alkotott. Így Petyi, noha 
tanult, mint egy kis masina, és jobban 
ügyelt mint egy hadvezér, egyik büntetés
ből a másikba esett; duplán végzett szol
gálatokat; vasárnap, mikor mindenki ki
ment, otthon maradt és általán nem sok
kal jobban élt, mint a milyen lehet, az 
élet a pokolban.

Ma súlyosabb dolgot követett el, 
mint eddig bármikor.

Írásbeli volt ugyanis. Meg kellett 
írni a külömböző ezredek nevét, számát, 
parolijának, gombjainak színét, a mint azt 
október óta mindannap tanulták.

Petyi kadét kitünően tudta a dolgot. 
Elégedetten készült el vele és az elsők 
között adta át főhadnagy ur Lorheimnak. 
Azután visszament a helyére és szomo
rú elmélkedésbe merülve várta az óra 
végét.

Egyszerre egy dörgő kiáltás hallat
szott a katédtráról.

— Elév Sziráky I
Petyi dermedten ugrott fel, hüvelyk

ujját gépies merevséggel illesztve a nad
rágja varrásához.

— Jöjjön ki 1 Hangzott tovább a ve
zényszó.

Petyi érezte, hogy ebből baj lesz.



3 lap n B R A S S 0 I LAPOK 158 szám

ben az előadás az újonnan átalakított üveg
teremben lesz. Dankó Pistának ország
szerte elismert hírneve elég biztosíték arra 
nézve, hogy előadásai minden tekintetben 
művésziek és élvezetesek lesznek.

— Sokat ígérő csemete. Egy oláh 
diákról van szó— nevét kíméletből elhall
gatjuk — aki szállásadójától 3 frt. 80 krt. 
kért kölcsön. Befejeződött a tanév, a 
fiatal ember haza akart menni, de a köl
csönkért pénzt visszafizetni nem volt 
szándékában. Kapta magát s tervet koholt, 
hogy feltett szándékát végrehajthassa. El
ment a rendőrségre s ottan azt a feljelen
tés tette, hogy 60 korona értékű óráját 
lakásán az asztalról ellopták. Midőn ezt 
a feljelentést tette, egyúttal azt is kijelen
tette, hogy addig, mig az órája meg nem 
kerül, ő a kölcsönkért pénzt nem fizeti 
vissza. Erre rendőrt adtak melléje, az el
ment a lakásra s amint ottan az óráját a 
rend őre kereste, a káros diák ládája fe
nekén meg is találta. Erről persze a fiatal 
csemete már sehogy sem akart tudomást 
venni s erősen tagadta, mintha azt ő tette 
volna oda. A gyanúsított szállásadó nem 
kívánta a megtorlást, megelégedett azzal, 
hogy a rendőrtisztviselő alaposan meg- 
leczkéztette a nagyreményű ifjút.

— Brutalitás. Két oláh munkás al
jas tette foglalkoztatja jelenleg rendőrsé
günket. A napokban egy bolgárszegi szász 
özvegy asszonyt, a mint a téglagyár felé 
igyekezett, hogy ottan dolgozó fiának en
nivalót vigyen, a „Warte“ tájékán két oláh 
munkás megtámadott és .aljas merényletet 
követett el ellene. Az asszony jelentést tett 
a rendőrségnél, mely most erélyesen nyo
mozza a tetteseket.

— Lopások. Egy munkás legény ki
kapta 10 frt. 75 krnyi hetibérét s abból 
10 frtot betéve a tározójába, sietett haza 
Porond-utczai lakására. Amint hazatért ka
bátját szegre akasztotta. Midőn idő múltá
val a pénzt előakarta venni, a tárcza nem 
volt seholsem, .ellopták a pénzzel együtt. 
— Egyik helybeli péküzletbe beállít a na-

Reszketve az ismeretlen veszély előtt, tán • 
torgott ki a katedrára.

— Hogy merészel maga a fellebbva- 
lóival csufolódni ?

A kadét értelmetlenül bámult a le
vegőbe és nem felelt.

— Nem felel ? íme, itt van : Inf.r 
Reg. 44 Erzheizog Albrecht. Kirschrothe 
Aufschlag, rothe Knöpfe. Hát azt hiszi 
maga, hogy én ezt nem értem? Azt hi
szi, hogy én nem tudora, hogy ez czélzás 
az én bajuszomra?

— He főhadnagy ur . . . . Toll 
hiba ....

— Hallgasson, kujon I Majd leszok
tatom az ilyen tolihibákról. Holnap rap- 
portra az ezredes ur elé.

♦ 
* *

Ez a Petyi kadét holnapi rapportjá- 
nak a szomorú históriája és egyben a 
mostani éjszaka töprengésének az oka.

A rapport nem csekélység. Még a 
kapitány előtt sem. Hát még az ezredes 
előtt A ki idekerül, annak jobb, sokkal 
jobb lett volna nem is születnie 1

— Az ezredes mérhetlen nagy ur. 
Előtte reszketnek őrnagyok, kapitányok, 
hadnagyok. Sőt maga főhadnagy ur Lor 
heim is. Mennyivel inkább kell hogy ret
tegjen tőle Petyi, a ki nem egyébb, mint 
egy kis gyámoltalan kadét A hideg ve
ríték ül ki a homlokára, arra a rettentő 
pillanatra gondolván, a mikor előtte kell 
állania.

Hát még a büntetés I . . . Mert bi- 
sonyos, hogy megbüntetik. Rapporton

pókban két czigány-asszony, hogy ottan 
vásároljon valamit. Araig a gazda egyet- 
fordult egy szép értékes dohánytárczát el
emeit a két czigányasszony. A káros pék
mester azonban már csak akkor vette ész
re a lopást, a midőn a tolvajok ki tudja 
már hol jártak a tárczával.

— h zöldfa-szállodában jővő vasárnap 
este a városi zenekar játszik. Kezdete a 
hangversenynek 8 órakor. Belépti dij 
60 fillér.

— Anyakönyvi kinevezés. A belügy
minisztérium vezetésével megbízott minisz
terelnök Fogaras megyében az ilényi 
anyakönyvi kerületbe M a r h a ó György 
közgyámot anyakönyvvezető helyettessé 
nevezte ki és őt a házassági anyakönyv 
vezetésével és a házasságkötésnél való köz
reműködéssel is megbízta.

— Országos katholikus nagygyűlés. A 
magyar királyság és a magyar katholiczizmu 
kilenczszázadik ‘évfordulójának alkalmából 
Budapesten augusztus 16—20-áig országos 
katholikus nagygyűlés lesz Vaszary Kolos 
bíboros, herczegprimás fővédnöksége és a 
magyar püspökikar védnöhsége alatt. Je
lentkezéseket julius hó végéig elfogad a 
Nagygyűlést Előkészítő Bizottság (Buda
pest, IV. Molnár-utcza 11. Katholikus Kör.)

— Betegsegélyző pénztárak kongresz- 
szusa. A vidéki kerületi betegsegélyzőpénz- 
tárak szerdán és csütörtökön tartották or
szágos kongreszszusokat Budapesten. A 
kongresszuson a brassói kerületi be
tegsegélyző pénztár is képviseltette magát.A 
kongresszuson dr. Matlekovics Sándor el
nökölt. A jelentések előterjesztése után át
tért a kongresszus a betegsegélyző-pénz
tári törvény módosítására vonatkozó mi
niszteri javaslatnak tárgyalására. A kon
gresszus a miniszteri reformjavaslat I. részé
re nézve elfogadta a központi bizottság 
azon propoziczióját, mely szerint kívána
tosnak tartja, hogy külömbség tétessék a 
fővárosi és a vidéki viszonyok között. — 
A miniszteri javaslat 11. részére nézve el
fogadta a kongresszus a központi bizott-

mindig megbüntetik az embert, akár vét
kezett, akár nem. Különösen ha a főhad
nagy ur a vádló. Megcsufolta a fölebbva- 
lóját 1 Petyinek melege van és fázik egy
szerre, mikor eszébe jut a rettentő vétek, 
a melyet elkövetett.

Kétségtelen, hogy becsukják, még 
pedig legkevesebb harmincz napra. Es ak
kor oda a karácsonyi szabadság, mely elé 
oly édes reménységekkel, oly türelmetlen 
várakozással nézett a Petyi, a kadét. Oda 
e szépséges, lázasan várt, gyöngyörü há
rom hét otthon, a kis fehér szobában, az 
édes, becéző, gyengéd mama mellett, a ki 
sohasem tart rapportot, és a ki csak sze
reti az ő kicsi katona fiát, Petyi ka
détot 1 . . . .

A folyosóról tompán hangzik az ins- 
pekciós szabályos lépéseinek zaja. Az éj
szakát betegszinü téli hajnal váltja fel. 
Petyi kadét szeméből pedig sürü, kétsze
res könynyek hullanak, lassan egymás
után a lószörtakaróra.

* 
♦ *

Petyi kadét nem ment haza szabad
ságra karácsonykor, és sohasem ment 
többé haza Petyi kadét. Valami Manlicherbe 
golyó került véletlenül és katonai diszszel 
kísérték másnap a kis katonát a hideg te
metőbe.

Közönséges történet volt, alig érde
mes az elmondásra. De Sziráky ur mé
gis megtanulta belőle, hogy ime vannak 
esetek, a melyekben némelyek belehalnak 
a mesterségükbe.

ság javaslatát, hogy a pénztári közgyűlés 
kiküldötteinek maximális száma 200-ban 
állapítandó meg. — A javaslat III. részé
nél a kongresszus a központi bizottság ja
vaslata értelmében állapodott meg, hogy 
czélszerünek és szükségesnek tartja, hogy 
a központi szövetség az összes hazai be
tegsegélyző pénztárak központi szövetsége 
legyen. — A javaslat V. részére nézve a 
kongresszusnak ^észrevétele nem volt, át
tértek tehát a javaslat VI. Részére, mely a 
betegsegélyző pénztári tagság kötelezettsé
gének kiterjesztésére vonatkozik. Kimondta 
a kongresszus, hogy a belépési kötelezett
séget csakis azokra a művészeti, tudomá
nyos, közintézeti, állami, városi és községi 
szolgálatban álló, vagy bárhol alkalmazás
ban levő egyénekre tartja kiterjedőnek, 
kiknek foglalkozása tényleg ipari vagy ke
reskedelmi jellegű. — A javaslat VII. ré
szénél a kongresszus elfogadta a központi 
bizottság javaslatát.— Miután a kongresz- 
szus elfogadta a központi bizottság egyébb 
javaslatait, a tanácskozás csütörtökön dél
ben véget ért.

— Sorsjáték a néprajzi muzeum szá
mára. Az erdélyrészi néprajzi muzeum el
nökségének kérelmére a pénzügyminiszter 
megengedte, hogy a néprajzi muzeum ja
vára jövő évi junius havában 50.000 két 
koronás sorsjegy kibocsátása mellett tárgy - 
sorsjáték rendeztessék.

— Fizetési pótlék a vasutasoknak. He
gedűs miniszter addig is, mig a tisztvise
lők fizetésrendezése el nem dől és tör
vényerőre nem emelkedik, fizetési pótlék
kal segít a bajokon. 1901. január elsejé
től fogva a nőtlen tisztviselők fizetésük 
tiz, a nős hivatalnokok pedig fizetésük ti
zenöt százalékát kapják pótlék címén.

— Balaton-Füreden, a lapunknak be
küldött 5-ik számú névsor szerint, a für
dővendégek személyszáma 784.

— Az E. K. E. kerékpárkor — érte
sülésünk szerint — f. hó 16-án a Central 
<No. 1.) szállodában esti 8 órakor tartja 
meg belszervezkedési gyűlését, .melyre a 
kerekpársport kedvelők b. . figyelmét föl
hívjuk. Külön meghívók nem bocsáttat
nak ki.

Univ. Med.

Dr. Vájná Izidor
az összes gyógytudomáuyok tudora

rendel:

délelőtt 10—12, délután 2—4óráig.

Szegényeknek ingyen:

Hétfőn és csütörtökön délelőtt 9—10 óráig.

Brassó, Kapu-u. 21.

bejárat Weisz-Mihály utcza 30.
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„Bámulatos olcsó“ 
90 krajozár

egy divatos női ingblouz 
Rosenberg Frigye snél 
Kapu u. 28.
Az Orient-féle ven

déglőben
kitűnő ételek és italok 
kaphatók.

Jutányos bérletárak.
Correpetitornak 

ajánlkozik egy képzett 
ifjú, szolid igényekkel 
Megkereséseket „Correpe- 
titor-1 czimrö a kiadóba 
kéri.

Tellmann Béla 
férfi-szabó 

ajánlja magát a legújabb 
divatszerinti férfi ruhák 
elkészitésére. Lakás ; Ka
pu u. 29. sz. (3ö7)
Eladó bekerített 

telek
23 j~(-öl Vasút utcza az 

Albina raktárházzal szem
be. C^im a kiadóhivatal
ban. (366)

Eladó ház
Ó-Brassó Román templom 
u. 10. számú ház kerttel 
együtt eladó tudakozódni 
ugyanott.

Könyvkötő
munkákat szép és tartós 
kivitelben készít Makó 
Károly könyvkötő és disz- 
műkészitő, Brassóban Ko- 
lostor-utoza 12. sz.

Ügyvédi nyomtat
ványok

mindig készen kaphatók 
a „Brassói Lapok“ nyom
dájában. Ugyanott min
denféle papírok és irodai 
szerek előnyösen besze
rezhetők.

Hentesnek
való különféle gépek, uj 
állapotban eladók. Czim 
a kiadóhivatalban.

Egy a helybeli 
állami főreálisko

lában
jeles eredménynyet érett 
ségit tett fiatal ember a 
nyári szünidőben mérsé
kelt díj mellet előkészít 
tanulókat úgy javító, mint 
felvételi vagy magánvizs- 
gákra Érdeklődők szí
veskedj eneí a kiadóhi
vatalhoz fordulni.

Sürgöny!
A czipő aruk felhagyása 
miatt alábbi bámulatos 
árak mellett árusítom : 
Férfi betét czipő ezelőtt 
4 30, most 3 frt. Férfi czi
pő sima, ezelőtt 3.80 most 
2.60 kr. Lakbetétes ezelőtt 
5.60 most 3.80 kr. Női 
Zerge bőr betétes ezelőtt 
4 frt most 2.50 kr. Női 
lakbetétes ezelőtt 4.te 
most csak 3.^0 kr 
F, Samu-nál Kapu u 26.

A Lj állást, lakást 
“ M munkást, foglal
kozást, üzletet, telket, há
zat vagy bármit keres ; 
A ki valamit eladni. 
“ KI yenni, kicserél, 
ni, kőzvetitni. bérbeadni 
bőrbevenni akar ;
A Lj ismeretséget, 
“ KI házasságot köt
ni, levelezni óhajt, az 
czélját legolcsóbban és 
leggyorsabban úgy éri el, 
ha a mi apró hirdetése
inket veszi igénybe- 
15 szóig 40 ül
minden tov. sző 2 , 
vastagon nyom. 4 „

A m. kir. államvasutak

VÁROSI MENETJEGY-IRODÁJA
(Aronsohn H. es Társa)

Brassó, Ferenc«-Jö«s©f-tér.

Legolcsóbb, legkényelmesebb és leggyorsabb utazásösszeállitisok
a világkiállításra

Tervezetek ingyen és bérmentve.

Összeállított menetjegyfüzetek az utasok tetszése 
szerint összeállítható útirányokra, 60 napi érvényes
séggel, útmegszakítás jogosultsággal, Középeurópa 
minden állomására.

Ezen menetjegyfüzetek, a jelenleg érvényben levő 
összes menetjegyek közül fürdő-, tanulmány-, üzleti és 
kéjutazásokra a X egozeizerüetotoeh,

Takarek tiizheyek

Horváth S, és Conradt G.
gépészeti, építészeti és mű lakatosi gyára.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség be
cses figyelmét a takarektüzlielyek raktárunkban 

levő mindenféle fajara felhívni.
Tekintve, hogy a legjobb gépekkel és a legol
csóbb hajtó erővel (Benzin Motor) van gyárunk- 
felszerelve azt a legszilárdabb és legjobb minő, 
ségben es kivitelben is olcsóbban szalliihatjuk- 
mmt a hasonló velünk ezeu czikkenben ver

senyező gyarak.
Légszesz-, vizvezeték-és iürdö szobák berende
zésére és minden e szakmába vágó tárgyak és 
munkák legpontosabb és lég jobb kivitelére leg- 
jutányosabo áron ajánlkozunk.

A nagyérdemű közönség támogatását 
kérve vagyunk

kész szolgái
Horváth S. es Conradt. O.

Brassó, Hosszu-u. 17.

Viveseték berendezés
O8Ót313ELl£.

Utazási költségvetések díjtalanul.
co

Előjegyzések XiéálöliooHi helyekre 
Menetrendkönyvek.

X’ö.rlsl legújabb utazási kézikönyvek.

Utipodgyász, gyors- es teheraruk 
hivatalos felvételi helye a m. kir. államvasutak részére 

Átköltöztetések
belül esészen kárpitozott elzárható, saját 

butorsxáliitó kocsikkal. 
Költségvetések díjtalanul.

HAJAT ÖRLEMBltfY

minden konkurrencziánál 1

Patent-fa-Zsaiugater 
legszebb resonanczfából különféle olaj

festéssel finom lakkozással.

Ablak redőnyök

\ an szerencsém a n. érdemű közönség becses 
tudomására hozni, miszerint a Bolonya Kut-utcza 17. 
uj házszám alatti

LISZT-ÜZLET
vezetését személyesen vettem át, s a midőn minden
nemű e szakmába vágó megrendelések pontos telje
sítéséről igen tisztelt vevőimet biztosítom, minél 
számosabb pártfogásért esdve, maradok

rovásozott faléczekből, gradl, damaszt, vaterproof legú
jabb mintákban szállítja a legolcsóbban és készen 

montírozva

Servatius & Graef, Brassó.
Olcsóbb minden konkurrencziánáTi “

Szarvasmarha eladás.
A fogarasi m. kir. állami ménesbirtok pinzgaui tehené

szetéből kisorolt . . f f
9 darab pinzgaui tehen és

12 üsző
valamint a ménesbirtok bivaly tehenészetéből

6 darab számfeletti bivaly tehén és
1 , „4 éves „ üsző

folyó évi julius hó 2/-én délelőtt 10 órakor Fogarason a mé
nesbirtok belső majorjában szóbeli árverés utján el fognak 
adatni.

Árverezési feltételek és az eladásra kerülő állatok leírása 
venni szándékozóknak a ménesbirtok igazgatósága által dij- 
mentesen megküldetnek.

Budapest, 1900. julius hó 5-én
Földmivelésügyi ni. kir. miniszter.

kiváló tisztelettel
Sipos Ferencz.

HAJAT ÖHLHMÍJNY

Premier
Helikal csövű kerékpárok 
Kettős csövű kerékpárok

Ónszaladó kerékpárok 
Transpert kerékpárok

Motoros kerékpárok
Jónak bizonyultak, szolid elegáns és könynyen 

futók

The Premier Cicié Co. Ltd.
(Hillman, Herbert & Cooper) 

Coventry(England)Eger(Böhmen)Wien VII.

Képviselő : WMzel Ottó, Kerékpárüzlet Brassó (329

LaptulAjdonos Tratluer H. Nyomtatja és Kiadja a »Brassói Lapok“ nyomdája.


